Uitnodiging: ervaar het rijden in een gezinsauto op zonne-energie

Enexis nodigt je graag uit om te ervaren hoe het is om te rijden in een gezinsauto die volledig rijdt op zonne-energie – de Stella 1 van de Technische Universiteit van Eindhoven. Met deze auto hebben zij de prestigieuze technologieprijs 'Best Technology Achievement' gewonnen. Het Solar Team van de Technische Universiteit van Eindhoven is inmiddels bezig met de bouw van de opvolger van deze Stella – de Stella 2.

Door het toenemen van elektrisch rijden wordt de energiebehoefte van de klanten van Enexis anders en de netbeheerder bereidt zich dan ook voor op deze veranderende vraag. Doordat de Stella 2 zelf zijn energie opwekt, en mogelijk zelfs zonne-energie overhoudt om terug te leveren aan het net, betekent dit een andere belasting voor ons elektriciteitsnet. Doordat Enexis partner is van het project Stella 2 kan Enexis onderzoeken wat deze belasting van het net betekent.

Het Solar Team neemt met Stella 2 deel aan de World Solar Challenge in Australië. Tijdens deze challenge rijden zij van Darwin naar Adelaide. Een afstand van 3000 kilometer dwars door de outback van Australië.
Programma: 
14.45 uur      Ontvangst

15.00 uur      Opening

15.05 uur      Presentatie TU/e omtrent Stella 2

15.20 uur      Presentatie Jan Peters – directeur Assetmanagement Enexis - waarom 
          elektrische auto’s voor Enexis belangrijk zijn

15.35 uur      Vragenronde aan TU/e en Enexis

15.45 uur      Pauze

16.00 uur      Meerijden in Stella 1

17.00 uur      Einde programma
Datum: donderdag 18 juni 2015; 
Tijd: 15.00 – 17.00; 
Locatie: hoofdkantoor Enexis, De Croon, Magistratenlaan 116, 5223 MB Den Bosch
Ik hoor graag of je aanwezig wilt zijn.

Met vriendelijke groet,

Bob Winckels  Perswoordvoerder (Persrelaties Enexis 0900-0310)
