Persbericht 

Kamerleden ontvangen ‘groeten uit’ kaartje van kustgemeenten

Burgemeesters brengen protest windmolenpark in voetlicht 

Amsterdam, 30 juni 2015 – Eerste en Tweede Kamerleden ontvangen vandaag een kaartje van vier burgemeesters uit de kustgemeenten, als protest tegen de plannen van minister Kamp (Economische Zaken) om een windmolenpark aan te leggen in het zicht van de Hollandse kust. De ansichtkaarten bevatten een oproep om de plaatsing van het ‘hek’ van windmolens te verplaatsen naar een alternatieve locatie bij IJmuiden Ver. 
Op het strand van Noordwijk schreven burgemeesters Burgemeesters  Jan Hoekema (Wassenaar),  Jan Rijpstra (Noordwijk), Jos Wienen (Katwijk) en Niek Meijer (Zandvoort) (van links naar rechts op de afbeelding) gisteren in vol ambtelijk ornaat een groet vanaf de branding.

Momenteel staan er in Noordwijk al veertig windmolens in zee, die in de regio voor veel overlast zorgen. Met de plannen van Minister Kamp zouden er nog honderden hogere molens worden toegevoegd aan de kustgemeenten in Noord- en Zuid-Holland, en wel dichterbij op achttien kilometer voor de kust. Sommige windmolens moeten zo’n 200 meter hoog worden en vormen een hekwerk van Zandvoort via Noordwijk en Katwijk tot aan Wassenaar en Scheveningen.

Met hun actie steunen de burgemeesters de omwonenden, natuurliefhebbers en ondernemers die vrezen voor horizonvervuiling en de daarmee gepaarde afname aan toerisme en bezoekersaantallen. Uit onderzoek uitgevoerd in opdracht van de kustgemeentes blijkt dat economische schade ten gevolge van afnemende bezoekersaantallen 65 miljoen per jaar (1550 arbeidsplaatsen) zou bedragen. 

Alternatief Volgens de actievoerders is er een beter alternatief voor het windmolenpark. Op IJmuiden Ver, een locatie zestig kilometer uit de kust, kunnen ook windmolens worden gebouwd die wel uit het zicht staan. Tevens ligt IJmuiden Ver veel strategischer ten opzichte van het voor 2030 te realiseren internationale Noordzee-netwerk. “Vooralsnog geeft de minister geen krimp”, zegt Albert Korper, voorzitter van de Stichting Vrije Horizon en een van de initiatiefnemers van het protest. “Je zou verwachten dat Kamp kiest voor het creëren van een breder draagvlak onder de bevolking. Maar hij kiest voor sterk groeiende weerstand én daardoor voor vertraging. Zelfs pro-wind bewegingen schijnen hier niet blij mee te zijn. Gelukkig horen we wel steeds meer kritische geluiden uit Den Haag, maar we hebben nog wat slagen te maken.”

Het verzet in de kustgemeentes groeit met de dag. Steeds meer mensen raken doordrongen van de omvang van de plannen. Op de gezamenlijke petitiepagina www.petities24.com/verzetwindmolens kunnen voorstanders van de verplaatsing van de molens naar IJmuiden Ver een digitale stem uitbrengen. Zij ondersteunen hiermee alle liefhebbers van een vrije horizon, én alle ondernemers langs de kust die direct of indirect afhankelijk zijn van het toerisme. 

Over Stichting Vrije Horizon Stichting Vrije Horizon is opgericht begin 2014 en heeft tot doel het kustgebied voor de Nederlandse Kust te behouden. De stichting is een voorstander van schone en duurzame energie, maar voert actie tegen de locatie van de plaatsing van honderden windmolens in het zicht van de Hollandse kust. De stichting werkt nauw samen met de kustgemeentes en de Stichting Verzet Windmolens Hollandse Kust. Voor meer informatie zie: www.vrijehorizon.nl.
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