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Persbericht
Fundament voor offshore servicebasis in Eemshaven gelegd 
Vandaag hebben EMS Maritime Offshore (EMO) en Siemens Nederland B.V. de eerste steen gelegd voor de offshore servicebasis in Eemshaven. De bouw zal worden gerealiseerd door bouwbedrijf Kooi uit Appingedam. In een ontwerp van de architecten en adviseurs van Ingenieurberatung Bröggelhoff uit Emden zijn alle klanteisen geïmplementeerd. De technische leiding is in handen van EMO-projectleider Michael Baumfalk.
Het perceel bestrijkt een oppervlak van 3500 m2, terwijl het gebouw zelf uit kantoor- en binnenruimten bestaat met een oppervlak van 1000 m2. Het voldoet volledig aan de vereisten voor een service hub voor een offshore windmolenpark. Deze zijn gebaseerd op een gedetailleerd programma van eisen van opdrachtgever Siemens, uitgebreid met de eigen knowhow van de EMO Groep.
Voor de verbinding met het water is er een drijvende steiger van 2 x 150 m lang aangelegd, die sinds september 2015 beschikbaar is. Op het terrein bij de terminal aan de Beatrixhaven, die diep genoeg is voor zeeschepen, is in totaal 30.000 m2 aan bedrijfsterrein beschikbaar. 
Het gebouw moet in oktober 2016 operationeel zijn voor Siemens. Met dit project is een investering van ca. 1,3 miljoen euro gemoeid.
De expertise van EMS Maritime Offshore GmbH, dat in 2010 is opgericht, is gericht op de toelevering van offshore windparken, met de nadruk op Service and Crew Transfer Vessels. Bovendien levert EMO Guard Vessels voor offshore bouwlocaties. Ook haven- en opslaglogistiek, evenals havenmanagement op locaties en in thuishavens als Eemshaven, Borkum,  Emden, Cuxhaven, Büsum en Helgoland behoren tot de dienstverlening van EMO, dat ook  controlecentra voor offshore windparken beheert in Berne, Bremerhaven, Horneby en Sassnitz. De onderneming heeft 100 werknemers; de AG EMS Group heeft er meer dan 450, waaronder 50 stagiairs.
EMO heeft een partnership met Bernhard Schulte Group uit Hamburg and SSC Wind uit Wildeshausen in WINDEA Offshore GmbH & Co. KG. Als onderdeel van een betrouwbaar en ervaren team van specialisten heeft WINDEA een vrijwel compleet service-aanbod voor de installatie en het onderhoud van offshore windparken. Maritieme diensten, luchtvaartdiensten, windenergie diensten, medische diensten: bij WINDEA komt deze verscheidenheid uit één bron!
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