Persuitnodiging: werkbezoek Windenergie A16-gebied op 13 juli
‘s-Hertogenbosch, 6 juli - Op woensdagmiddag 13 juli om 13.00 uur brengen gedeputeerden Erik van Merrienboer (Ruimte) en Anne-Marie Spierings (Energie) een werkbezoek aan het gebied rond de A16. In dit gebied zoeken provincie en gemeente Breda, Drimmelen, Moerdijk en Zundert naar de beste plekken voor plaatsing van dertig tot veertig windmolens. Ook wethouders Paul de Beer van Breda en Hans Kuijpers van Drimmelen nemen deel aan het werkbezoek.
De media zijn van harte welkom dit bezoek bij te wonen, dat duurt van 13.00 uur tot 16.00 uur. Aansluitend kunt u desgewenst deelnemen aan de ‘Windsafari’ voor inwoners van de A16 gemeenten (zie bijgevoegd eerder persbericht). Start- en eindpunt van het bezoek is Cultureel Centrum Plexat aan de Kerkstraat 22 in Wagenberg. U kunt zowel tijdens het werkbezoek als de windsafari gebruik maken van busvervoer vanaf en naar dit adres.
 Programma 13.00 uur:        Rondetafelgesprek met bewonersorganisaties uit de betrokken gemeenten in Cultureel Centrum Plexat
14.15 uur:        Bustour door zoekgebied. Onderweg bezoeken we:
· Boerencoöperatie Zonzeelse Boeren. De heer Piet Hermus biedt de aanwezige bestuurders namens de coöperatie een initiatief aan voor de realisatie van windmolens op hun land.
· verschillende projectontwikkelaars in het gebied (Izzy Projects, Staatsbosbeheer, Raedthuys).
16.00 uur:        Einde werkbezoek, aankomst terug bij Plexat. Vertrek naar windsafari.
Mogelijkheid om aansluitend mee te rijden naar de windsafari, waarbij inwoners van het gebied een kijkje nemen in Windpark de Hoevensche Beemden, en zelf kunnen ervaren wat het effect van een windmolen op de directe omgeving is. Gedeputeerde van Merrienboer heet de deelnemers daar om 16.30 uur welkom. Omstreeks 18.30 uur is de bus weer terug bij Plexat.
Fotomomenten
Tijdens het werkbezoek zijn twee momenten met name geschikt voor het maken van een nieuwsfoto:
· Ca. 15.00 uur, ontmoeting met projectontwikkelaars op het viaduct ventweg A16 over de Mark (Bredeweg/Markweg), Langeweg. Deze plek biedt een mooi uitzicht over het zoekgebied voor windenergie.
· 16.15-16.30 uur: ontvangst van inwoners van de A16-gemeenten bij de windsafari, in windpark De Hoevensche Beemden.
Windenergie A16 
Provincie Noord-Brabant treedt op verzoek van de gemeenten Breda, Drimmelen, Moerdijk en Zundert op als regisseur en initiatiefnemer van het project Windenergie A16. Het gebied aan weerszijden van de A16 is geschikt voor 100 Megawatt aan windenergie. Dat staat gelijk aan dertig tot veertig windmolens. Het is nog niet bekend hoeveel windmolens precies worden geplaatst en op welke locaties. Het zoekgebied voor het plaatsen van de windmolens is een zone aan weerszijden van de A16, tussen het Hollands Diep en de grens met België. De provincie onderzoekt de A16-zone en leidt het proces om tot een provinciaal inpassingsplan (PIP) te komen. De gemeenten maken afspraken met energiecoöperaties en projectontwikkelaars, die erop zijn gericht dat de opbrengst van de windmolens deels ten goede komt aan de samenleving, inwoners en/of bedrijven.

Aanmelden
[bookmark: _GoBack]Wilt u het werkbezoek aan het A16-gebied bijwonen of heeft u naar aanleiding van dit bericht nog vragen, neem dan contact op met Eline Philips, afdeling communicatie Provincie Noord Brabant, via e-mail: ephilips@brabant.nl of tel. 06-51954009.
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