Persbericht

Nederland kiest massaal voor duurzame energie uit de eigen omgeving
Crowfunding-actie de Duurzame Energie Unie loopt storm

<plaats>, <datum>

[bookmark: _GoBack]Op 15  juni begon de Duurzame Energie Unie een crowdfunding-actie om de lokale opwek van duurzame energie te stimuleren. Binnen drie weken is al 75% van het doelbedrag van € 350.000 opgehaald. Iedereen die wil investeren in duurzame energie komt nu snel in actie, inschrijven kan nog tot 21 juli. Dat is ook financieel heel aantrekkelijk: het rendement bedraagt 6%, uitgekeerd in geld óf in de vorm van duurzame energie. 

Vliegende start: Duurzame Energie Unie Tour met Urgenda
Het startschot voor de crowdfunding campagne werd gegeven door directeur Rense van Dijk en voorzitter Marjan Minnesma aan het begin van de Duurzame Energie Unie Tour op 15 april jl. Gedurende twee dagen toerde de Duurzame Energie Unie samen met Urgenda en een groot aantal lokale energiebedrijven door Noord-Brabant en Limburg om te laten zien wat er allemaal al gebeurt op het gebied van decentrale duurzame energie. Onder grote belangstelling werden diverse projecten bezocht. Kijk voor meer informatie over de tour op urgenda.nl.

De inschrijving stopt 22 juli
Veel Nederlanders willen graag duurzame energie uit de eigen omgeving. Door middel van deze crowdfunding campagne wil de Duurzame Energie Unie bijdragen aan de realisatie van meer duurzame energieprojecten in Nederland. Iedereen die minstens € 500,- beschikbaar heeft, kan nog tot 21 juli inschrijven. Deelnemers mogen rekenen op aantrekkelijke voorwaarden: 6% rendement, uitgekeerd in geld of in duurzame energie, over een periode van 7 jaar. Na afloop krijgen de deelnemers hun inleg terug. 

Direct inschrijven kan via duurzameenergieunie.nl/crowdfunding. Hier vindt u ook meer informatie en de voorwaarden. Doe mee en investeer in de groenste stroomleverancier van Nederland.

Over de Duurzame Energie Unie
De Duurzame Energie Unie is hét energiebedrijf waarin de inwoners van Nederland zelf hun eigen duurzame energievoorziening voor elkaar kunnen krijgen. Het is een coöperatie van 27 lokale duurzame energiebedrijven, van Amsterdam Energie tot Leudal Energie, die zelf duurzame energie produceren. Klanten kunnen direct duurzame energie afnemen via het lokale energiebedrijf uit hun eigen regio. In onafhankelijk onderzoek van onder meer de Consumentenbond, Greenpeace, WNF en Hivos is De Duurzame Energie Unie uitgeroepen tot de groenste energieleverancier van Nederland.

Bekijk hier de video over de crowdfunding-actie van de Duurzame Energie Unie.
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